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A nagy összeomlás után mesét 
kivánt tőlem az Erdélyi Irodalmi Tár-
saság elnöke. Mesét a nagyoknak. Ej, 
de különös egy kívánság, mondám 
önkéntelen. Kiválasztottam a legszebb 
székely népmesét, Tündér Erzsébetet, 
uj ruhába öltöztettem s mégis elfogó-
dottan léptem a kolozsvári közönség 
elé. Szükségesnek véltem megokolni, 
hogy miért olvasok mesét. Ugy tetszik, 
mondám, világszerte szomorúak a lel-
kek, a nagyok szeretnének bár néhány 
pillanatra gyermekké lenni: imé, me-
sét ezért olvasok. És mi történt ? Látva-
láttam az áhítatos figyelmet a kipirult 
arcokon. A gyönyörűséget a csillogó 
szemekben. A könnyező megindultsá-
got. A megfeledkezést a gyászbaborult 
Jelenről. Gyermekké lettek a nagyok. 
Nem látták a Jelent. Szebb Jövendő 
kepe mosolygott feléjük. 

Ez volt irói pályám legszebb sikere. 
Mint ahogy közös sorsunk a ha-

lál : közös vonása lelkünknek a múltba 
menekülés életünk alkonyán s a me-
sék világába való menekülés a nagy 
megpróbáltatások idején. Mennél szo-
morúbb a Jelen, reménytelenebbnek 
látszó a Jövendő, annál ellenállhatat-
lanabb a vágy megpihentetni lelkün-
ket a Mult emlékein s megfürdetni a 
mesék langymelegvizü tavában. Men-
nél gyérebb a szebb jövendőben való 
reménykedés, annál sürübb a mult 
időkbe s a mesék világába való me-
nekülés. Igaz-e, vén diákol:, hogy a 
mi gyermekkorunkban a mesék biro-
dalma egészen a miénk volt, ma pe-
dig unokáinkkal együtt kalandozik a 
lelkünk a mesék virágos mezején? Mi 
ez, ha nem menekülés a Jelen gyöt-
relmes gondjai elől? Érzitek-e, vén 
diákok, hogyne éreznétek: gyermek-
ifju korunkban ami nem vala szép, 
mint szépül meg az élet alkonyán? 
Ami könnyet fakasztott egykoron, mo-
solygássá mint szelídül ? Mennyi drága, 
édes emlék elevenedik meg lelkünkben 
most, e pillanatban is, amint egymásra 
nézünk! Talán az egyetlen vagyon, 
ami megmaradt, de minden földi kincs-
nél értékesebb: egy napra (ha egy 
pillanatra is!) feledteti velünk a bus 
gondolatol: az álmodott szép öregség 
helyett mely szomorú öregséget értünk! 

Oh, mely szép volt a mi gyermek-
ifjúságunk 1 Csudaszép, mint Tündér 
Erzsébet meséje. S hogy szépül mind 
szebbé a gyermeki képzelet teremtette 
tündérváros; tündérváros szélén a rét 
odvas, vén fűzfáival; Budvár az ő ko-
mor homlokával; Csicser, tövében ke-
rek koronájú vad körtefájával; a Kü-
küllő csendesen folyó vizével;, a ká-
polna rejtelmes némaságával. Es hogy 
szépül meg mindenekfelett a vén kol-
légium, melynek ódon falai közt rang-
és osztálykülömbséget nem Ismerénk, 
Ahol bársonyruhás és háziszőttes ruhás 
gyermekek lelke összefonódott: együtt 
rajzoltuk, szineztük a szép Jövendőt, 
épitők a fellegvárakat. Való igaz, a mi 
professzoraink nem valának nagytudo-
mányu emberek, de halhatatlan dicső-

' ségük, hogy faji és felekezeti külömb-
séget nem ismerő szeretetre neveltek. 
Embert, egész embert nevelt a mi má-
sodik édesanyánk. Embert, kinek lel-
két gyűlölet nem terheli. Embert, ki 
megbocsát az ellene vétkezőnek. A mi 
második édesanyánk keblére ölelte a 
másnyelvü gyermeket, ki magyar szóra 
kért befogadtatást; ölelte keblére min-

* A kiváló szerző felolvasása a ref. kolL 
vén diáktalálkozói a alkalmával rendezett müso-
IOS estélyen. 

den felekezetnek a gyermekét; s hűt-
lenné tenni amazt a fajához, emezt a 
hitéhez, sohasem kísérelte meg. 

Mely felemelő érzés megállapíta-
nunk ezt a lelki emelkedettséget a mi 
második édesanyánk sirja felett! Meg-
sirassuk ? Van-e még könnyünk ? Mi 
már elsírtuk minden könnyeinket. A 
mi lelkünkre ugy ránehezedett a meg-
élhetésnek, a gyermekeink, az unokáim? 
jövendőjének ezerféle gondja, hogy 
könnyeinknek forrása kiszáradott. Nincs, 
nincs, nekünk nincs időnk pihenni so-
káig a Mult emlékein. Nekünk nem 

r szabad letörni a Jelen sok és nagy 
gondjai alatt. Nekünk meg kell ifjod-
nunk, vén diákok, s minden gondola-, 
tunkat, minden törekedésünket, minden 
munkánkat a jövő nemzedék szolgála-̂  
tába kell állítanunk. Ennek kell szen-
telnünk minden erőt, minden lelkessé-
get, minden elszántságot, minden ki-
tartást, ami székely őserőnkből még 
megmaradt. 

Ne felekezeti akadémiákon járjon 
az eszünk, de népházakon, vén diákok ! 
Ki a faluba, a nép közé: menteni a 
menthetőt! Ébren tartani a másfajta 
népek gyűlöletét nemismerő nemzeti 
öntudatot. Pótolni az iskolák kényszerű 
mulasztásait. Feltámasztani az egy-
szerű, tisztes viseletei a ruházkodás-
ban. Az ősi erkölcsöt a lelkekben. Ami-
kor kontraktus volt a székely adott 

bszava. Feltámasztani a székely nép-
művészetet ősi eredetiségében, ősi szép-
ségében s kivinni a világ piacára, hadd 
lássák világszerte népünk elméjének 
találékonyságát, lelkének művészi ér-
zékét, kezének ügyességét. Lássák és 
csodálják. 

Ki a faluba! A költő vigye a leg-
szebb versét; az iró a legszebb törté-
netét; az énekes, a muzsikus vigye 
vissza a nép saját, de elfelejtett nó-
táit. Azokat a nótákat, melyeket nagy 
magyar művészek, Bartók és Kodály 
megnemesitett formában vittek ki a 
világba s szereztek a székely névnek 
nagy becsületet. 

Szedjük össze maradék erőnket, 
vén diákok s teremtsük meg a Székely 
Népművelő  Társaságot.  Itt is, ott is 
épülnek már a népházak, a népmüve-
lésnek e templomai: töltsük meg e há-
zakat értékes tartalommal, nevezete-
sen: léleknemesitő, elmegazdagitó tör-
ténetekkel, versekkel, nótákkal s né-
pünk boldogitását segitő mindenféle jó 
tanácsokkal. Lelki nemesedés és anyagi 
boldogulás : e két főcélt kell szolgálnia 
a Székely Népművelő Társaságnak, 
melynek munkás tagja legyen minden 
székely, kit jószerencséje és tanulása 
a müveit emberek sorába emelt. Az 
orvos tanitsa a jó egészség, a müveit 
gazda a többtermelés kátéját; müveit 
iparos, müveit kereskedő a maga pél-
dájával hirdesse a műveltség hasznait. 
Költő, iró, művész szivet, lelket neme-
sítsen, nagy cselekedetekre, serkent-
sen imé, a programm. 

Mi nem járhatunk többé a mult 
időkben kitaposott utakon: uj utakat 
kell vágnunk s erre terelni a nyo-
munkba lépő nemzedéket. Az úrinak 
nevezett, »Fenn az ernyő, nincsen kas« 
pályákat eltemette a nagy összeomlás, 
más útra kell hát terelnünk egyrészét 
a müveit ifjúságnak. Hangsúlyozom: 
művelt  ifjúság.  Müveit szántó-vetőket, 
müveit iparosokat és kereskedőket kell 
nevelnünk s ebbeli munkánkban ne 
riasszon vissza, hogy ezidő szerint 
gazdának, iparosnak, kereskedőnek ret-
tentő küzdelem az élete. Előbb-utóbb 
felülkerekedik s köztudattá válik a be-
látás : országos érdek gazdának, ipa-
rosnak, kereskedőnek a műveltsége s 
ország ellen való nagy bűn ecélu mun-
kánkban minket megakasztani. 

1 Most pedig, halljátok-e, vén diá-
kok, ne sirassuk többet a mi második 
édesanyánkat, inkább tegyünk foga-
dalmat sirja felett. Miként a székely 
ballada Kádár Katájának és Gyula 
Mártonjának sírjából kinőtt két kápolna-
virág, lám, a mi második édesanyánk 
sírjából is kinőtt egy szépséges szép 

virágos kert: minden virága egy-.egy 
apostola a népmüvelésnek. Ifjitsa meg 
egész valónkat látása ennek a virágos 
kertnek s tegyünk fogadalmat: miként 
e kertnek virágai szép ifjuságukat, 
szenteljük mi is a jövendő nemzedék-
nek még hátralehető napjainkat. 

Isten minket ugy segéljen ! 

Nagyszabása magyarpárti közgyűlés Szatmáron. 

A szatmármegyei magyar pártta-
gozat május 26-án, vasárnap tartotta 
újjászervező közgyűlését. A közgyű-
lésnek országos jelentőséget adott az, 
hogy azon a központi pártvezetőség 
képviseletében megjelent gróf Bethlen 
György elnök, Inczédy-Joksman Ödön 
alelnök, Paál Árpád, Szabó Béni, Gyár-
fás Elemér szenátorok és Hegedűs 
Nándor képviselő s mindnyájan érté-
kes és jelentőségteljes beszédekben fog-
lalkoztak a mai politikai helyzettel és 
a magyar kisebbség sorsával. Bethlen 
pártelnök kijelentette, hogy helyzetünk 
semmit sem javult az uj kormány alatt, 
mert a Maniu-kormány nem váltotta 
be azokat az ígéreteket, melyeket ak-
kor tett, mikor még nem volt kormá-
nyon. Semmi külömbség nincs az uj 
kormány és a régi liberális rendszer 
között. Ettől a kormánytól nem Ígére-
teket és morzsákat vártunk, — mon-
dotta Bethlen — hanem azt, hogy 
végre legyen vége a szűkkeblű szatócs-
gondolkozásnak, amely reszketve fél 
az igazságtalanságok hajszálnyi enyhí-
tésétől, ahelyett, hogy a kisebbségi kér-
'áés megoldását nagy szívvel, a gyöke-
rénél kezdené meg. A román nemzet, 
a sors kedvezéséből, legvérmesebb ál-
mait is meghaladó gyarapodását ünne-
pelheti. De  ne  feledkezzenek  meg  az 
ünnepi  mámorban  a földi  szerencse 

forgandóságáról  s valósítsák  meg  ön-
ként  és  saját  érdekükben  azt,  amit  ké-
sőbb  ugy  is  kénytelenek  lesznek  telje-
síteni.  A jelenlegi kormány az utolsó, 
amely változtathatna a sok csalódáson. 
S ha ez rövidesen nem következik be, 
a kormányra  hárítunk  minden  felelős-
séget,  ha  sérelmeinkkel  Genfbe  kell 
mennünk. 

Az egyenes, bátor beszéd óriási 
lelkesedést szült a nagyszámú hallga-
tóságban s a pártelnököt a tömeg per-
cekig éljenezte és tapsolta. 

A pártelnök után Gyárfás szená-
tor beszélt a konkordátum ellen, kije-
lentve, hogy ezért a felelősséget a ma-
gyar parlamentárok el nem vállalhat-
ják. Hegedűs Nándor lelkes beszédben 
tiltakozott az ellen, hogy az ezeréves 
történelmi nemzetet — a történelem 
nélküli nemzetek sorába sülyesszék. 
Paál Árpád beszédében előadta, hogy 
őt arra kérték, fejtse ki beszédében, 
hogy mi az a népkisebbség?  Hosszas 
töprengés után — úgymond — a kö-
vetkező megállapításra jutott: Nép-
kisebbség az a nemzet, amely régi ha-
záját elvesztette, de az ujat még nem 
találta meg. Majd kifejtette, hogy a 
pártéletbe a magyar nőket is be kell 
vonni, amivel a közgyűlés több száz 
nő-hallgatójának élénk tetszését és ün-
neplését vivta ki. 

Sebesi szenátor az újoncok kegyetlen verése ellen emelt szót. 

A szenátus keddi ülésén Sebesi 
szenátor volt az első felszólaló. In-
tézkedést kért a hadügyminisztertől, 
hogy a hadseregben szűnjenek meg 
az újoncok kiképzésénél szokásos ve-
rések és egyéb bántalmazások. Hiába 
engedik meg az újoncoknak, hogy e 
visszaéléseket felebbvalóiknak jelent-
sék, mert ennek semmi haszna nincs, 
hiszen a veréseknél a legtöbbször 
maguk a felebbvalók is jelen vannak. 
A gyakori szökésekre és öngyilkossá-
gokra legtöbbször ez a kegyetlen, 
durva bánásmód ad okot. 

A felszólalást az egész szenátus 
megtapsolta, Cihoski hadügyminiszter 
pedig rögtön válaszolt arra. Kijelen-
tette, hogy ő is lehetségesnek tartja, 
hogy a legénységgel szemben ilyen 
verések és kegyetlenségek előfordul-
nak, sőt nemrég ő is bocsátott ki 
azok ellen szigorú rendeletet. Meg-
ígérte, hogy az ügy érdekében ezen-

tul is megtesz minden intézkedést. 
A Sebesi felszólalásának nagy 

hatását bizonyítja az, hogy a Dimi-
neaţa  és az Adeverul  vezércikkekben 
foglalkoztak a beszéddel, egy követ-
kező ülésen pedig a szociálista párt 
részéről történt felszólalás, melyben a 
szociálista képviselő eseteket sorolt 
fel a képviselőházban a Sebesi által 
panaszolt kérdéssel kapcsolatban. 

Üdvözöljük első parlamenti fel-
szólalása alkalmából fáradhatatlan sze-
nátorunkat, aki a nyelvi nehézségek-
kel is megküzdve mindent megtesz, 
hogy a magyarság ezerféle szenve-
désein segítve megfeleljen a nép által 
ráruházott nehéz tisztségnek és biza-
lomnak. Tanulhatnának tőle a hitege-
tők, akik jól tudnak ugyan románul, 
de elfelejtették a választásokon és 
nemzetiszínű plakátokon tett — Ígé-
reteket I 

Budapesten leleplezték 

a hősök emlékét az elmúlt vasárnapon. 
Bethlen István miniszterelnök mondotta 
a felavató beszédet. Beszédét azzal 
kezdte, hogy nem ünnepelni és nem 
siratni gyűltek össze. Nem ünnepelhe-
tünk egy sirkő előtt — mondotta 
amely ötszázezer elesett hős emlékét 
örökíti meg. De nem is sirhatunk, mert 
az emlékkő nem záróköve egy ezer-
éves fejlődésnek, hanem egy uj ezred-
évet élni akaró nemzetnek a jelképe. 
Horthy Miklós kormányzó beszédében 
azt mondta: Nyugodjatok békén, elesett 
hősök, én tudom a kötelességemet. 
Majd letérdelve az emlék előtt, koszo-

rút helyezett arra. Megkoszorúzták az 
emlékmüvet a külföldi követek is, 
akikre az ünnepély megható magasz-
tossága mély benyomást gyakorolt. 

Telik a közpénzből. A korondi 
bíró és jegyző 1400 lejt utaltak ki 
azon költségek fedezésére, melyek a 
Gyulafehérvárra való utazással merül-
tek fel. A pénztárnok ezt az összeget 
ki is fizette. Kérdés, hogy miféle rendelet 
alapján történt ez a kiutalás, s hogy 
jogszerü-e az és a községi költségve-
tésnek milyen tétele alatt fogják elszá-
molni? Mert tudomásunk szerint a 
»deputációt« nem a községi tanács 
küldte ki. 
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I 
A ref. kollégium véndiák-találkozója. 
Lelkes e^séjes vélemény ameUett, hogy az egyházkei  filet „virágos 
kertjét" gondozni kell, fenntartani. - Benedek Elek riadója: alakítsunk 

Székely Népművelő Társaságot. 

A székelyudvarhelyi ref. kollégium 
a mult szombaton és vasárnap ismét 
megkapó, kedves mozgalmasság szín-
helye volt, az első véndiáktalálkozóé, 
azóta, amióta az erdélyi ref. egyház-
kerület egyetlen tanitónőképzője köl-
tözött be falai közé, s napbarnitotta, 
edzett testű, konok akaratú székely 
diák fiainkat mosolygásra álló kedvű, 
serény, bájos leánykák serege vál-
totta fel. 

•Természetes és könnyen érthető, 
hogy ezeket a vonzó külsejü, kedves, 
fiatal » diákokat* látva, a megjelent 
véndiákok nem is gondolhattak mást, 
minthogy az erdélyi reformátusok ezt 
a (Benedek Elek szava szerinti) virá-
gos kertjét* itt fenn kell tartani, gon-
dozni kell, s minden egykori diák ked-
ves kötelességének kell, hogy ismerje 
ennek az intézetnek érdekében jó szó-
val, erejéhez mért áldozatkészséggel 
buzgolkodni. És pedig annál is inkább, 
mert az értekezleten elhangzottak 
•mindenkit a legkomolyabban is meg-
győzhettek arról, milyen felbecsülhe-
tetlen fontossága van kisebbségi ele-
iünkben az igazán helyes nőnevelés-
nek, annak, hogy akiktől gyermekeink, 
-s majd gyermekeink gyermekei az első 
szavakat hallják, lelkük első irányí-
tását kapják — az ezutáni magyar 
anyák, magyar tanítónők — megfelel-
jenek a fajunk, kulturánk fennmara-
dása érdekében rájuk háruló köteles-
ségüknek, nemes hivatásuknak. 

Az ünnepségek első része külön-
ben a május hó 25-ikén, szombaton 
este a színházteremben rendezett 
hangverseny volt. Ez a nőképző ének-
karának — Nagy Pálma tanárnő ve-
zetése alatt előadott — kedves, hatá-
sos énekszámával kezdődött, amely 
azonnal alkalmasan fogta meg a kö-
zönség érdeklődését, felköltötte tapsoló 
kedvét. Zágoni István dr. hol szelle-
mesen csapongó, hol komoly igazsá-
gokat kimondó konferálása — melyet 
szines szálként az egész est műsorán 
végigfűzött — még fokozta a kedvező 
felhangoltságot. Ez különben akkor 
érte el a tetőpontját, amikor Benedek 
Elek lépett a közönség elé. A »szép 
<5regség«-re mindenképpen gyönyörű 
példát mutaíó, nagynevű Elek apót 
szűnni nem akaró, hatalmas tapsvihar 
köszöntötte, mely ujult erővel tört ki 
költői szépségekkel teljes, de egyúttal 
magvas és reális eszmét is felvető 
felolvasása után. Buzdító felhívás, 
riadó volt a felolvasás második része 
^gy Székely Népművelő Társaság 
megteremtése érdekében, amelynek 
célja azonos lenne iskoláinkkal, gyer-
meknevelésünkkel : kulturánk ősi érté-
keinek megőrzése és továbbfejlesztése! 
Reméljük, hogy ez a szép és prakti-
ícus gondolat nem fog eredményt elő-
idéző hatás nélkül maradni. (Ennek 
a célnak, s olvasóink gyönyörködésé-
nek is akarunk szolgálni, mikor a szép 
és nagyértékü felolvasást — bár a 
Br. Lapokban már megjelent — a 
nagynevű szerző lekötelező szivességü 
engedélyével magunk is közöljük.) Az 
estély műsorának következő értékes 

pontja Halmágyi Samuné éneke volt. 
Nagykulturáltságu, terjedelmes hang-
jával könnyedén győzött az előadott 
áriának nehézségein, s a közönség 
zajos tapsaira ráadást is kellett éne-
kelnie. (Zárug Sárika biztos techniká-
val kisérte zongorán.) Ugyancsak nagy 
sikere volt ős-székely izü, humoros 
novellájával a rövid időn belül az egész 
magyar olvasóközönség előtt ismertté 
és kedveltté lett, erős tehetségű Tamási 
Áronnak, akit közönségünk már meg-
jelenésekor a korábbi kedves ismeret-
ség bizalmával fogadott. Keresztes 
Károly dr. — Szabó Ilus által rutino-
san kisért — bravúros hegedüjátéká-
val keltett lebilincselő hatást. Saját 
szerzeménye székely zamatu ritmiká-
jával, dallam fűzésével várakozást kelt 
a szerző további ilyenirányú munkás-
sága iránt. Gönczy László tanár sza-
valata a Horatius olvasásakor c. Gyu-
lai* vers sok rejtett szépségét hozta 
napfényre ismét. Végül a Székely 
Dalegylet — Kiss Elek vezetése alatt 
— ezúttal is a tőle megszokott magas-
foku precizitással, megkapó lendülettel 
énekelt. A műsor befejeztével a Bar-
kóczy-féle vendéglőben volt kedves 
hangulatu »ismerkedési« vacsora. 

Vasárnap délelőtt a véndiákok is-
tentiszteleten jelentek meg, melynek 
nagyszámú áhítatos közönségét Biró 
György hévízi lelkész imája emelte lelki-
leg a magasba. Utána pedig Gönczy La-
jos dr. iheol. tanár mondott költői emel-
kedettségü, szép gondolatok bőségétől 
gazdag, lebilincselő prédikációt. Az 
istentisztelet után a véndiákok a kol-
légium tornatermében alkalmi értekez-
leten vettek részt, melyen Jodál Gábor 
dr. elnökölt. Megnyitó szavai után 
Péter Mózes sepsiszentgyörgyi tb. koll. 
igazgató szólott, majd Szabó Árpád 
tanár ismertette az intézet helyzetét,, 
azokkal az okokkal együtt, amelyek 
szükségessé tették, hogy a kollégium 
ideiglenes megszüntetésével együtt itt 
helyezzék el az erdélyi ref. egyházker. 
egyetlen tanítónőképző intézetét. Ugyan-
csak az intézet ügyét ismertette okos 
és szivhez szóló szavakban V. Csató 
Gabriella igazgatónő. Majd nagy ha-
tással szólalt fel Benedek Elek, Sz. Sza-
káts Péter, Szabó Gyula lelkész (cso-
makörösi), Zágoni István dr., Keresztes 
Károly dr. és Nagy Lajos (keresztúri). 
Mindnyájan olyan értelemben, hogy a 
kollégium iránti régi szeretetüket át-
ruházzák az uj intézetre, s annak 
fennmaradása érdekében készek áldo-
zatra, buzdító tevékenységre. Ugyanez 
a szellem nyilatkozott meg a közebé-
den, az ott elhangzott szónoklatokban. 
Délután nagy közönség jelenlétében 
a kollégiumkertben volt nagysikerű 
majális és tornaünnepély, melyhez a 
zenét Kónya Jancsiék kitűnő zenekara 
szolgáltatta. Az intézet leánynövendé-
kei által fegyelmezett egymásutánban 
bemutatott, szebbnél-szebb mutatvá-
nyok, ujrendszerü testritmikai gya-
korlatok azt bizonyították, hogy itt a 
lányok testnevelésére is a legavatottabb 
hozzáértéssel fordítanak kiváló gon-
dosságot. 

Amnesztia és kegyelem. 

A Monitorul  Oficial  május  13-iki 
számában  jelent  meg  a politikai  am-
nesztiáról  szóló  királyi  dekrétum,  mely 
amnesztiában  részesiti  mindazon  poli-
tikai  bűnösöket,  akiknek  ügyében  még 
nem  hoztak  végleges  Ítéletet,  ha  a po-
litikai  bűntényt  1928  december  1. előtt 
követték  el. 

Ugyanezen  a napon  jelent  meg  a 
büntetések  leszállításáról  és  a megkegyel-
mezésekről  szóló  királyi  rendelet,  mely 
•egyaránt  érvényes  a politikai  és  közön-
séges  bűncselekményekért  elitéltek  szá-
mára.  E  rendelet  szerint  kegyelmet 
kap  mindenki,  akinek  büntetése  három 
hónapnál  kisebb  volt.  Felére  szállítják 
az  egy  évnél  kisebb  büntetésre  elitéi-  i 

tek  büntetését.  Az  öt  évnél  kevesebb 
időre  elitéltek  büntetéséből  egyharma-
dot,  az  öt  évnél  hosszabb  időre  elitél-
tek  büntetéséből  egy  negyedet  elenged 
ez  a rendelet.  A kegyelmi  rendelet  to-
vábbi  részeiben  az  életjogytiglani  bün-
tetéssel  sújtottak  ítéletét  enyhíti. 

A most  tárgyalás  alá  kerülő  am-
nesztiatörvény  első  része  a közönséges 
bűncselekményeket  részesiti  amntsztiá-
ban,  ha  az  illetők  ügyében  még  nem 
hoztak  volna  végleges  ítéletet. 

A törvény  második  része  a kato-
nai  bűntényekről  szóló  amnesztiával 
foglalkozik.  Amnesztiában  részesülnek 
azok,  akik  nem  jelentkeztek  a sorozás-
nál,  nem  vonultak  be  katonai  szolgá-
latra,  vagy  hadgyakorlatra  stb. 

Színészek jönnek városunkba! 
A korábbi működéséből városun-

ban már jól ismert Fehér Imre — a 
temesvári, brassói és nagyszebeni szini-
kerület igazgatója — pár nap óta a 
falakon látható, előleges szinházi jelen-
tésében arról értesiti Udvarhely város 
és vidéke szinpártoló közönségét, hogy 
teljesen művészi színvonalon álló tár-
sulatával egy 15 napos sziniidényt kezd 
junius hó második felében s azt a 
Régi nyár operettel nyitja meg. Mű-
során ezen kivül is a legnevezetesebb 
újdonságok vannak. Operettek: Régi 
nyár, Az utolsó Verebély-leány, Eltö-
rött a hegedűm, Cárevics, Gyurkovits-
fiuk, Tisztelem a régi szeretőmet, Csi-
kágói hercegnő, Párisi divat, stb. Pró-
zai darabok : Ábris rózsája, Mary Du-
gan bünpöre, Vakablak, Pista néni, 
Tábornok, stb. 

A társulatnak több igen jó nevű, 
kiválóul ismert tagja van, köztük kö-
zönségünknek is már előbb megked-
velt, régi ismerősei. Rajtuk kivül lesz 
az igazgató értesítése szerint egy tel-
jes görl-csoport is. A bérletek kötésé-
vel Horváth Viktor titkárt bízta meg 
az igazgató, aki mint jelzi, a bérlet-
árak megállapításánál tekintettel volt a 
súlyos gazdasági helyzetre is. 

Mindezek folytán hiszi és reméli 
Fehér igazgató, hogy a közönség tá-
mogatása mellett egy szép emlékű, er-
kölcsiekben és anyagiakban sikeres 
szezont könyvelhetnek majd el, minek 
fejében hálául azt igéri, hogy a leg-
szebbet és legjobbat* fogják közönsé-
günknek nyújtani. 

Városunk közönségén múlik, hogy 
ezek a tervek, ezek a reménységek 
megvalósuljanak, keserű csalódássá ne 
változzanak. Ez szomorú lenne, — fol-
tot hagyna a székely anyaváros kö-
zönségén, ha ezekben az időkben — 
a tqdoti általános nehéz viszonyok da-
cára is — nem nyújtana segitő kezet 
a magyar szó hirdetőinek, a magyar 
szó hirdetésében önfeláldozó, küzdő 
annyi derék magyar színésznek, mint 
ahogy teszi most társadalmi különbség 
nőikül Brassó város lelkes magyar kö-
zönsége. Ez a szép pártolás egyszer-
smind kritikája a társulat teljesítmé-
nyének, nívójának is, amellyel szem-
ben, Brassó után, közönyt mi sem 
mutathatunk! ' 

Sil SE K. 
Junius 1. 

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR. 

Május 28. Gyarmathy  Zsigátté  születése  — 
Petres  Kálmán  halála.  Gyarmathy Zsigáné, 
Hory Etelka, 1845 ben született és 1910-ben 
halt meg. Elete a szép Kalotaszeg vidékén zaj-
lott le és nagy része van abban, hogy a kalo-
taszegi varrottas világhírre emelkedett. Regé-
nyeket, elbeszéléseket és meséket irt, melyek-
nek tárgyát legszívesebben szűkebb hazája 
népének életéből merítette. Nagy szeretettel 
rajzolja Kalotaszeg vidékének természeti szép-
ségeit, urait és egyszerű embereit. — Petres 
Kálmán  1887-1927-ig élt. A Marianumnak 
volt tanára és később igazgatója. Az 1926 
év őszén párisi tanulmányútra ment s 1927 
május 28 án hatheti betegség után meghalt. 
Holttestét haza szállították és 1927 junius 
12-én a kolozsvári házsongárdi temetőben te-
mették el. Tagja volt az Erdélyi Irodalmi Tár-
saságnak. Tanulmányai, versei az erdélyi 
folyóiratokban és lapokban jelentek meg. Tör-
ténelmi tanulmányait és verseit Budapesten 
most rendezik sajtó alá. Verseiben a Székely-
föld szépségeiről zeng igaz érzéssel, 

Május 30. Fay  András  születése.  Gazdag 
földbirtokos volt, 1786—1864-ig ólt. Magyar-
ország szellemi és  anyagi jólétének előmozdí-
tása érdekében sokat buzgólkodott Háza 
xiyitva állott a korabeli magyar irók előtt, akik 
sok üdvös .eszmét vetettek fel és beszéltek 
meg őnála. Az első magyar takarékoénztár 
megalapítása a Fáy érdeme. Tollával is, mint 
Széchenyi eszméinek hirdetője, hasznos szol-
gálatot tett nemzetének. A Bélteky-ház cimü 
irányzatos társadalmi regényében nemcsak ko-
rának minden társadalmi rétegét mutatja be, 
de egyben szeretettel buzditja konzervatív ol-
vasóit a haladás eszméjének felkarolására. 
Meséi és aforizmái különösen értékesek a ma-
gyar irodalomban. Ezekben összes elődeit 
messze túlszárnyalta Meséit lefordították né-
met, olasz és angol nyelvre is. 

Janius 3. Kármán  JázseJ  halála.  A szen-
timentális novella fiatalon elhunyt megterem-
tőjéről születése évfordulóján (március 14) 
már megemlékeztünk. 

Idöíéslás. A meteorológiai intézet 
időjóslása a mai délután 1 órakor le-
adott rádiójelentés szerint: Nyugati 
szelekkel változékony, aránylag hűvös 
idő várható, egyes helyeken kisebb 
esőkkel. 

ly^y junius \ 

A prefectu8 fogadó ideje. Junius 
1-től november l-ig dr. Balint prefec-
tus magánfeleket csupán kedden és 
pénteken fogad kihallgatáson d. e. 
10—1 óra között. 

Ragyogó szép időben ezernyi meg 
ezernyi hivő sereglett össze csütörtö-
kön városunkban a kath. világ nagy 
ünnepére, Űrnapjára, amelyet ha-
gyományos fénnyel ünnepeltek meg. 
A közönség nagy számára való te-
kintettel két helyen volt istenitisztelet, 
a plébániai templomban és a főgim-
názium előtti térségen. A templomban 
az istenitiszteletet fényes segédlettel 
Pál István prelátus végezte, a gimná-
zium előtti térségen pedig Kiss János 
esperes misézett. Az ünnepi szónokok 
P. Szathmáry Román és Barthos Mi-
hály voltak. Az istenitiszteletek után 
a szokásos körmenetet tartották meg, 
amelyben még az előző évieknél is 
nagyobb közönség vett részt. 

Baccalaureatusi vizsgára a hely-
beli róm. kath. főgimnázium volt 
növendékei legkésőbb junius hó 9-tg 
jelentkezhetnek az igazgatóságnál. Je-
lentkezési kérésükhöz születési anya-
könyvi kivonatot és 2 drb fényképet 
keli mellékelniök. Ezeken kivül be 
kell csatolniok egy nyilatkozatot is 
arról, hogy a választásra kitűzött két 
tárgy-csoport melyik tárgyából akar-
nak vizsgázni (latin nyelv vagy meny-
nyiségtan és természettan vagy ter-
mészetrajz). Azok, akik a felső osz-
tályok valamelyikét más intézetben 
végezték, arról a bizonyítványt is kö-
telesek beadni. Az  igazgatóság. 

Az unitáriusoknál az Anyák Nap-
ját f. hó 2 án, vasárnap délelőtt az 
az istentisztelet keretében ünneplik. 
A lelkész az igehirdetésben emlékezik 
meg a nemzetek és társadalom életé-
nek' fennmaradását biztosító egyéni-
ségek jellemének formálóiról, az édes-
anyákról. Az istentiszteletet rövid mű-
sor követi szavalatokkal. Az alkalmi 
felolvasást Ebért Andrásné, a Nőszö-
vetség elnöke tartja. — Következő 
vasárnap, junius 9 én d. e. fél 9 óra-
kor kezdődőleg lesz a tanulóifjúság 
hittanvizsgája. 

Tornavizsga. A helybeli róm. kath. 
főgimnázium tornavizsgáját f. hó 9 én, 
vasárnap, d. u. 5 órai kezdettel tart-
ják meg a kollégium-kertben a követ-
kező sorrenddel: 1. Diszfelvonulás. 
2. Szabadgyakorlatok. 3. Diszkosz-
vetés és korlátgyakorlatok. 4. Sík-
futás (100 m.). 5. Nyujtógyakorlatok. 
6. Sulydobás, távolugrás. 7. Magas-
ugrás. 8. Futógyakorlatok. 9. Staféta-
futás. 10. Kötélhúzás. 11. Elvonulás. 
— A tornavizsgára beléptidij nincs. 
A jó tornászok jutalmazására szives 
adományokat kérnek. A szülőket, tan-
ügybarátokat és érdeklődőket szívesen 
látják. 

Halálozás. Pék  Mihályité  Jakab 
Zsuzsika 35 éves korában, rövid szen-
vedés után május 29 én elhunyt vá-
rosunkban. Nagykiterjedésű család 
gyászolja. 

Kerti ünnepélyt rendez, holnap d. 
u. 6 órai kezdettel a Vörös-Kereszt-
Egyesület helyi fiókja a Bukarest-szálló 
kerthelyiségében és éttermében. A ren-
dezőség a közönséget a nemes célra 
való tekintettel elvárja és ezúton is 
hivja a mulatságra, amelyen lesz büffé, 
tombola, konfetti, szerpentin és több 
más hasonló szórakozás is. 

Ujabb gazdanapok vármegyénk-
ben. Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 
Egyesület ujolag megkezdette egyes 
községekben a »gazdanapok« tartását. 
F. hó 2-án Agyagfalva községben lesz 
a gazdanap. Kívánatosnak tartaná az 
Egyesület vezetősége, ha egyes köz-
ségek kijelentenék abbeli készségüket, 
hogy »gazdanapot« óhajtanak tartatni! 
Ezekre ma nagy szükség van s elvár-
ható községeink vezetőitől, hogy a la-
kosság összességére nagy erkölcsi és 
anyagi haszonnal járó »gazdanap« tar-
tását egyes községekben ők kezde-
ményezzék. 

Az angol választások eredménye. 
Angliában a képviselőválasztásokat teg-
nap tartották meg, melynek eddig is-
mert eredménye a következő : Az ural-
mon levő konzervátiv párt kapott 235 
mandátumot, a munkások pártja 281 
mandátumot, a liberálisok 49 mandá-
tumot, pártonkívüli 7. Mintegy 45 
mandátum sorsa még nem ismeretes. 

Rádió és autó-accumulátorokat szakszerűen és legolcsóbban tölt a városi villamos mü. 



1929 junius 2. SZEKELY KÖZÉLET 3. oldal. 

| Bámulatos olcsó árak! Kérem kirakatomat megtekinteni! 
Ne tévessze össze: Hirsch Rudolf divatüzlete uj helyiségébe van áthelyezve. 
1 mt. mintás mosó Crep 30 leu 
1 „ „ mosó marokin 38 „ 
1 „ „ mosó delin I 45 „ 
1 „ I mosó zefflr 29 „ 
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1 mt. Grisette fulárdszerü mintás mosóselyem 145 leu 
1 pár 45 Adesea selyem harisnya . . . . 180 „ 
1 drb pehelykönnyű férfikalap . . . . 200 „ 
Nagy választék napernyőkben. 

Budapesti tanítónővé választották 
meg legutóbb Vajda Margitot, Vajda 
Ferenc helybeli ref. lelkész leányát, 
aki a magyar székesfővárosnál már 
működik is pár év óta, — s ugy lát-
szik : megelégedésre, amint ezt mu-
tatja mostani megválasztatása is. Kü-
lönben a magy. székesfővárosi tanitó-
személyzet mostani választása alkal-
mával erős versenyzés is folyt, ameny-
nyiben mintegy 400 üres helyre négy-
ezernél többen pályáztak. 

A kisebb leányok kongregációjá-
nak csütörtöki estélye a főgimnázium 
tornatermében, az: zsúfolásig töltő 
közönség jelenlétében, a legszebb si-
kerrel folyt le. A növendékek szépen 
sikerült számai közé méltóan illesz-
kedett bele Frölich Ottó finevelőinté-
zeti igazgatónak Árpád-házi Boldog 
Margit életét méltató nagy hatású 
beszéde. 

A Dimineaţa c. román lap ud-
varhelyi tudósítója május 27 iki szá-
mában felsorolja a megye »vezetőit«, 
akik részt vettek a gyulafehérvári ün-
nepségen és azt is megemlíti, hogy a 
négy székely megyéből körülbelől 
1800 főre menő székely tömeg volt 
jelen. »A néppel és a magyar vezetők-
kel folytatott beszélgetéseink során — 
irja a tudósító — ezek a legnagyobb 
megelégedésüket fejezték ki a figye-
lemre  és  gondoskodásra  vonatkozólag 
és csodálkozásukat fejezték ki az ün-
nepségek sikerével szemben. A széke-
lyek benyomása ezekről az ünnepségek-
ről kitünő.« (Nekünk ellenkező értesülé-
seink vannak s még a legelvakultabb re-
negátok sem állítják, hogy valami ked-
vesen fogadták volna őket Gyula-
fehérváron.) 

Meghívó. Az »udvarhely-esperes-
kerületi* róm. kath. tanítóegyesület 
tavaszi rendes közgyűlését f. évi jun. 
hó 6-án Székelyudvarhelyen a róm. 
kath. el. fiúiskolában tartja, melyre 
az egyesület tagjait ezúton is tiszte-
lettel meghívja: az elnökség. — A 
közgyűlés maga 10 órakor kezdődik, 
s azt egy 9 órakor kezdődő ünne-
pélyes szentmise előzi meg. A gyűlés 
után közebéd lesz. 

Gyanús körülmények közt halt 
meg f. évi február 23 ikán Füzesi 
Júlia havadtői lakos egy éves és 8 
hónapos Ferenc nevü fiacskája. A 
leányanya, aki Szilágyi Józseffel 1927 
januárja óta közös háztartásban él, az 
emiitett napon gyermekét bevitte Er-
dőszentgyörgyre Sámuel Samu dr. or-
voshoz, aki a gyermeken mérgezési 
tüneteket állapított meg. A kisfiú ott-
hon még aznap este meg is halt. A 
halálozás gyanús körülményei, s a 
megindult közbeszéd alapján aztán a 
csendőrség nyomozást indított, amely-
nek során Füzesi Júliát legutóbb le-
tartoztatták és behozták a helybeli 
törvényszékhez, ahol vizsgálati fog-
ságba is helyezték. Bár a boncolás 
marólúggal elkövetett mérgezést álla-
pított meg a gyermeken, a gyanúsított 
anya tagadja, hogy a gyermek halálát 
ő okozta volna. 

Felvétel internátusba. A sz. Fe-
renc-rendi nővérek vezetése alatt álló 
nagyszebeni tanitónőképzőbe és felső-
kereskedelmi iskolába f. évi junius hó 
végéig lehet felvételért folyamodni. 
Felvehetők a középiskola alsó tago-
zatát végzett tanulók. A folyamod-
ványhoz: születési anyakönyvi kivo-
nat, mult évi iskolai bizonyítvány, 
vagy idei Értesítő és himlőoltási bi-
zonyítvány csatolandó. Bennlakási havi-
dij 520 leu és havonta 12 kg. liszt. 
Van az intézetben elemi és polgári 
leányiskola is. Ezen tagozatokon is 
520 leu a havi ellátási dij. Tanácsos 
minél előbb kérni a felvételt, mig a 
helyek be nem telnek. Az intézet 
rendkívüli előnye, hogy a növendé-
kek gyakorlatilag könnyen elsajátít-
hatják a román és a német nyelvet. 
Prospectust készséggel küld az igaz-
gatóság. 

A Polgári Önképző Egylet temet-
kezési pénztára értesiti tagjait, hogy 
Rájk Józsefné elhalálozott tag után a 
befizetések a körhelyiségben junius hó 
2 án d. e. 11 — 12 óráig, d. u. 4—5 ig 
lesznek megtartva. 

Figyelmeztetés. A vármegyei főor-
vosi hivatal arra hivja fel a vármegye 
közönségének figyelmét, hogy Cons-
tantinescu György vérbaj- és epilepsia-
orvos nem azonos J. D. Constanti-
nescu vármegyei főorvossal, s így 
előbbemlitettnek nem áll jogában he-
lyette semmiféle hivatalos funkció 
elvégzése sem. 

Szivgárda-avatás volt a mult va-
sárnap a plébániai templomban. Az 
avatást Pál István prelátus-plébános 
végezte. Délután a kis gárdisták nagy 
közönség érdeklődése mellett sikerült 
ünnepélyt rendeztek, amelynek kere-
tében László Ignác tanár a gyermek-
nevelésről nagy hatású beszédet mon-
dott. Az ünnepélyt holnap, vasárnap 
d. u. 6 órakor megismétlik a főgimn. 
tornatermében. 

Nyilvános köszönet. A Székely-
udvarhelyi Székely Dalegylet a szom-
batfalvi népház javára a május 20-iki 
gazdanap alkalmával 500 leüt fizetett 
télül, melyért a rendező bizottság ezúton 
mond köszönetet. 

X Orvosi hír. Dr.  Győrffy  Béla 
orvos és Dr.  Győrffy  Béláné nő- és 
gyermekorvos, orvosi rendelőjét Ţări-
şoara—Olaszteleken, május 29 én meg-
nyitották. — Ezenkívül Dr. Győrffy 
Udvarhelyen is rendelni fog — kedd 
és szombat napokon délután 2 óráig 
Str. Mihai Viteazul (Király-utca) 9 sz. 
alatt. 

A helybeli Csizmadia Ipartársuiat 
a szokásos kirándulását folyó hó 9-én 
tartja meg a Csere melletti kereker-
dőben. Ezen nagszabásu erdei mulat-
ságra a vezetőség tisztelettel meghívja 
ugy a társulat tagjait, valamint az ér-
deklődő közönséget. Ennivalót és boros 
poharat mindenki szíveskedjék magá-
val hozni. Italokról a társulat vendeg-
lője gondoskodik. Kedvezőtlen idő ese-
tén a kirándulás a következő vasárnap, 
folyó hó 16-án lesz. 

Ismét a katonaság állatainak le-
geltetéséről. A városi tanácsnak nagy 
gondot okozott az, hogy a katonaság 
lovait és más állatait szinte állandóan 
a város amúgy is kicsiny tehénlegelő-
jén legelteti, sőt az összes katonaság 
is gyakran gyakorlatozik ott. Átiratilag 
kereste meg a helyi katonai parancs-
nokságot s majd az ezredparancsnok-
sághoz is fordult orvoslásért. Annyit 
el is ért, hogy most már nappal nem 
legeltetnek a legelőn, azonban éjjel 
katonák felügyelete mellett ujabban is 
legeltek ott a katonaság állatjai. Az 
érdekelt közönség mindenesetre erősen 
óhajtja, hogy a katonai parancsnokság 
az — esetleg a tudtán kívüli — til-
tott legeltetést egyszer s mindenkorra 
megszüntesse. 

Nyilvános köszönet.Ez uton mon-
dok köszönetet mindazoknak az isme-
rősöknek és jóbarátoknak, kik felejt-
hetetlen feleségem elhunyta fölötti 
gyászomban részvétnyilatkozatokkal 
felkerestek, s a megboldogultat utolsó 
útjára elkísérték. Pék Mihály. 

x Dr. Constantinescu György bu-
karesti orvos, aki tanulmányait a párisi 
»Necker« klinikán, mint specialista 
végezte, s a bukaresti Munkásbizto-
sitó pénztárnál 12 évig, mint főorvos 
sikeresen működött, városunkban ál-
landó tartózkodásra letelepedett s ren-
deléseit Str.  Mihai  Viteazul  (Király-
utca)  5  szám  alatti lakásán meg-
kezdte. Sikeresen gyógyít ugy nemi 
(siphilis, impotentia), mint egyéb, a 
legelhanyagoltabb betegségeket, külö-
nösen epilepsiás  (nyavalyatörés) be-
tegségeket. Rendel d. e. 8—11-ig s 
d. u. 3—6-?g. Szegény betegeket ked-
vezményes dijazás mellett gyógykezel. 

A szókelyudvarhelyi ref. kollégium 
Véndiák-találkozói inak rendezőbizott-
sága ezúton is hálás köszönetét fe-
lezi ki a lelkes hölgyeknek és áldozat-
kész uraknak, valamint a helyi és vi-
déki újságok szerkesztőinek, kik szi-
ves közreműködésükkel a fényes sikert 
biztosították, érdemeiket a kollégium 
jegyzőkönyvei őrzik névszerint. A lelki-
ismerettel teljesített kötelesség jó érzése 
legyen a jutalma áldozatos munkás-
ságuknak. A kollégium  igazgatósága. 

Uj bank Marosvásárhelyen. Ma-
rosvásárhelyről értesítenek, hogv ottani 
székhellyel, Marosvásárhelyi Ált. Ke-
reskedelmi Bank Részvénytársaság 
törvényszékiig F. soc. 821/1/1929 sz. 
alatt bejegyzett céggel, 6.000,000 leu 
teljesen befizetett alaptőkével bank 
alakult, mely működését Piaţa Regele 
Ferdinánd (Főtér) 20. szám alatt (Ro-
senfeld Jenő nagykereskedő házában) 
f. évi junius 11-én megkezdi. Az uj 
bank körlevelében szolgálatait a bank-
szakma minden ágában a legelőnyö-
sebb feltételek mellett ajánja. 

Az Országos Magyar Párt parla-
menti csoportjának irodájához, vagy 
ezen a cimen az egyes képviselŐKhöz 
vagy szenátorokhoz intézett leveleket 
igy kell cimezni: „ Országos  Magyar 
Párt  parlamenti  csoportjának  irodája. 
Bucureşti  2.  Str.  Transilvania  No.  6." 

x Homoród fürdő. Szénsavas va-
sas alkalikus ivó és fürdö-viz. Meg-
nyílik junius 15-én, a főidény tart 
szeptember 1 —15 ig. Napi szobaárak 
60—80 leu. Jó és nem drága konyha, 
cukrászda, hivatalosan megállapított 
ár szerint. VenJéglős Rákosi Albert. 
Melegfürdő 30 leu, hidegfürdő 10 leu. 
Állandó zenekar. Napi kettős autó-
busz-járat Odorheiu és Mercurea Ci-
uc-ba. A közelben gyönyörű kirán-
duló helyek. Posta, telefon helyben. 
Homoród fürdő a tenger szine felett 
720 m. magaslati gyógyhely, fenyve-
sekkel körülvéve. Orvosok által ajánlva 
vérszegénység, sápkór, görvély, base-
dovkór, légzőszervek és hólyag bán-
talmainál, női bajoknál. Ajánlható ide-
gességnél, ideggyengeség, neurastenia 
és általános testî gyengeségnél. Hosz-
szabb betegség után üdülőknek. Ér-
deklődők forduljanak a fürdővezető-, 
séghez u. p. Vlăhiţa, jud. Odorheiu. 

Egy mér közismert csalafintaság-
gal fosztotta ki tegnap, pénteken az 
állatvásáron két jómadár Gál Ferenc 
baróti székely gazdálkodót. Egyikük 
azzal hivta őt a barompiacon félre, 
hogy ne vásároljon meg akármilyen 
lovakat, ő majd elvezeti olyan helyre, 
ahol jutányosán igazán alkalmas álla-
tokat kaphat. Útjuk közben egy más 
idegen alak — nyilvánvalóan társa az 
előbbinek — vetődött eléjük, aki elejt-
vén tárcáját, színlelt haraggal támadt 
rá Gálra, hogy ő az elejtett tárca tar-
talmát kivette, s a magáéba tette ; ha 
tehát tárcáját meg nem mutatja, az 
idegen rendőrséghez fordul. A hiszé-
keny Gál erre megmutatta tárcáját, 
amelyet rövid »vizsgálat« után az ide-
genek visszaadtak neki. Csak később, 
mikor az idegenek eltűnése után Gál 
felőcsudott, vette észre, tárcájába te-
kintve, hogy abból a gazemberek 
10.000 leu pénzét kiszedték, s annak 
helyébe ujságpapirost tömtek. r\ sze-
gény ember ezután már sietve maga 
fordult a rendőrséghez, s kért intéz-
kedést, sajnos, hiába, mert a foszto-
gatók tovább állottak, s ki tudja, hol 
csalnak ismét lépre ravaszságukkal 
ujabb hiszékenyeket. 

x Géplakatos sofför azonnali be-
lépéssel állást keres. Cim a kiadó-
hivatalban. 

Piaci árak. A buza: 125 — 135, 
rozs: 105—110, árpa: 100—105, zab: 
55—65, tengeri: 103—108, burgonya: 
16—24 leu vékánként. v—ó. 

K i a d ó : a K ö n y v n y o m d a Részvénytársaság: 
Odorhe iu-Szőke lycdvarhe ly . 

x Fuvarozást helyben és vidékre el-
vállalok. Bokor  Endre,  Kossuth-u. 115a. 

Eladó: 
egy teherautó, egy 
Jtfíáv. 10 Rh. benzin-
lokomobil. Mind a 
kettőt olcsón átadom. 
G a r a b á s J á n o s 

Odorheiu. 

ClarfA  egy  800 mm. Wichterle 
I.1C1UU cséplöszekreny, mér-
leg: főszij jal és aprószijazattal motor 
nélkül, teljesen jó állapotban. Megte-
kinthető ozv. Józsa Ferencnénél 

Săcuenii—Nőni (Ujszékely. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 1301-1929. port. 

PuMcaţiune de licitaţie. 
Subsemoatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziuaii Nr. 
7934-1927 şi 1123-1928 şi Nr. G. 
II. 7619—1928 a judecătoriei de ocol 
din Odorheiu îa favorul reclamantului 
Pál Iaire şi tovarăşi repr. prii» ad-
vocfttal Dr. Gönczy Gábor pentru in-
caaaarea creanţei de 506 Lei şi acce-
sorii 83 fixează termen de licitaţie la 
6  Iunie  1929  orele  17  la faţa locului 
în b&tu mre unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară 3 căruţ*, 
fa», 1 scroafă cu 3 purcei în valoare 
du 3500 Lei. Ia caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziuoea care e de îacassat face 
506 Lei capital, dobânzile cu 12*/a 
eocotind din 10 Dec. 1927 iar spesele 
pâbă seu CB stabilite de 770 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvnte şi de alţi 
şi aceştia şl ar fi câştigat dreptul de 
t-coperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora în senzul 
urt. LX.; 1881. §. 192. 

Odcrheiu, la 13 Maiu 1929. 

Bălăsescu portărel. 

Prefectura judeţului Odorheiu. 

No. 6435—1929 luna Maiu ziua 24. 

Publicaţie de concurs. 
In coeformitate cu art. 78 dia 

Regulameutul Legii Statutului funcţio-
narilor publici publicăm concurs pentru 
complectarea unui p09t de subş9f de 
birou, iefi nţ-tt din nou, sau pentru 
postul ce ar deveni vacaut prin even-
tuală înaintare la Serviciul Sanitar 
veterinar judsţean de la Prefectura 
jad. Odorheiu. 

Cond ţiuoile de admisibilitate sunte 
cele prevăzuta de art. 5 şi art. 69 
alin ultim ce priveşte pregătirea şco-
lară. 

Salarul lunar do ba?ă este de Lei 
500+300 şi iste pre'ăîut în bugetul 
judtţu'ui pe ixerciţiul 1929. 

Doritorii a ocupa acest poat işi 
vor inainta cererile însoţite de actele 
prevăzuta îa &rt. 7 din regulament 
la edresa Prefecttirei jud. pâoă ceî 
mai t rziu la data de 15 Iunie 1929. 

Cererile întrate după acest termen 
precum şi cele, c&ri nu vor intruoi 
condiţiile specificate mti sua nu vor fi 
iU'ate in coissiderorc. 

Prefpct: 
Or. S. Salini 

Ş?ful serv. adm. 
Dr. Pelizer. 

Tanuló lányok 
felvétetnek Reisz Jolán nöiszabóságá-
hoz. Str. Principesa Elisabeta 55. 
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A i __ • __ _ __ gummi és Trench Coat kabátok nagy választékban megérkeztek és ugy 
L\  T r f î l f î l Q 7 1 S S 7 P 7 0 V i r / f i -
M-*. l u v u i ^ ü i w, eZek, mint kitűnő minőségű gyapjúszövetekből készült ruhák, kabátok, 
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nadrágok, bel- és külföldi szövetek, mindenféle bélésáruk, vásznak, szőttesek, kötött-, szövött- és rövidáruk, férfi-
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sapkák, esőernyők olcsó árban 0 ^ T-M. * , I - » F T X 

' »•• Str, Pr* Elísabeta 13 (v. Bethlen-u*) 
és nagy választékban kaphatók: N 

Homoród-fiirdőn 
a 3 szobából (2 egymásba oyiló és egy 
külön bejáratú, teljen bareBdezéase!), 
nagy veranda, kouyba, pince és mel-
lékből yiaégekbőt álló Pálháza-villa 
julics 1 tfll sugnsztm l-ig kiadó. — 

Felvilágosítást a kiadóhivatal ad. 

ekintettei a jelenben készülő 
törvényre, ameiy az autó-

vezetői vizsgákra is kihatással 
leez, május 3 0 tói egy 4- 6 
zzzzzz: hétig tartó .. 

AUTÓVEZETŐI 

kezdek, teljesen Külön, kimondot-
tan úrvezetők részére . 
A rendes tandíjból 40% enged-
mény k izárólag csak eb-
ben a tanfolyamban és 
csakis úrvezetők részére. 
A tanfolyamon részt vehetnek hölgyek 

ugy, mint urak, akik 18 évet töltöttek. 

Akiket érdekel, szíveskedjenek 
minél hamarabb beiratkozni, hogy a 
tanfolyamot pontosan megkezdhessem 

Professzionistáknak a régi árak. 

Tisztelettel: B A R K Ó C Z Y 
autóvezetői szakiskola Odorheiu, 

Dela Judecătoria da Ocol din Criatur. 

Nr. G. 2897—1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică că în baza deriziunii Nr. G-. 
698—1928 a Jud. Odorheiu No. G. 
2897—1928 a judecătoriei din Crisiur 
în favorul reclamantei firma Fabrica de 
Pielé S. A. din Odorheiu repr. prin 
advocatul Dr. Jodâl Gábor pentru în-
casaarea creanţei de 76692 Lei şi ac-
cesorii fă fixează termen de licitaţie 
pe ziua de 21  Iunie  1929  orele  3  d. m. 
la ft»ţa locului îu Gristur unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
3 pereche hamuri, 1 pereche hamuri, 
1 C»aa destăpîa'or, 2 Btelage p. flori 
şi etc. ÎQ valoare de 13800 Lei. Ia 
caz de nevoie şi sub preţul de esti-
mare. 

Pretenziuuea care e do încassat face 
76692 Lei capital, dobânzile cu 12 
socotind din 2 M*iu 1928 iar spesele 
până acum staverite de 6398 Lei. 

întrucât mobilele cari .ajung Ia 
licitaţie ar fi fost execrate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorui acestei în sanzul 
art. LX. 1881, art. 192. 

Cristur, la 21 Maiu 1929. 
Flórian m. p. 

delegatul judecătoresc. 

Clădi a Jtr. ?r. Elisabcta 
(îcihlen-tttca) H 

e száw alatti 6 szo-
meÎtiKtielyistgeţbcil álló 

Hut az nWaron. 
baboi es 
lalfás, Hittel, 

felvilágosítást ugyanott adnak 

E l a d ó 

411—1929. 

Árlejtést hirdetmény. 

Arvăţeni (Árvátfalva) kflzeég a 
Garon patak hídjának újraépítésére 
1929 junius 9-én d. u. 2 crára nyil-
vános szóbeli árlejtést hirdet a köz-
ségi biró házához. 

Feltételek a községi birónál meg-
tudhatók. 

Arvăţeni, 1929 május 25. 
ifj. Zsombori Dénes 

küzs bíró 

Hirdetmény. 
Havasi máloaezörp. kitűnő mind* 

ségii, kgr.-kéct csuk 64 leu. Tíieil-
féle prima 6zaiáir«i, Hzebeni, állandóan 
kapható. KitÜnÓ áruk, olcsó árak ! 

I h á s z-c é g n é l 
Kőkereszt-tér, Röaler-paiota. 

Dela Judecătoria da Ocol din Cristur. 

No. G. 773-1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin acea3ta 

publică, că în baza deciziunii Nr. G-
1738—1928 şi Nr. G. II. 773—1929 a 
Judecătoriei din CriBtur îu favorul 
reclamantei Eoţia lui Friedmann Meu-
del repr. prin advocatul Dr. Viola 
Sándor pentru ineaearea creanţei de 
2550 Lei şi acc. se fixează termen de 
licitaţie pe ziua de 17  Iunie  1929 
ora  4  ia faţa locului îa Sângeorgiul-
Pădureni unde se vor vinde prin lici-
taţiune publică judiciară mobiliare din 
casa, porumb şi bou in valoare de 
15000 Lei. In caz de nevoie şi eub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
2550 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 2 Iunie 1928 iar spesele 
până acum staverite de — Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi acestestia şi ar fi câştigat dreptul 
de acoperire licitaţie prezentă este or-
donată şi în favorul acestora în aen-
zul LX 1881 § 192. 

Cristur, ia 17 Maiu 1929. 
Flór ian portărel. 

Tisztelettel értesítem a városi és 
vidéki t. közönséget, hogy 

v a r r o d á m a t 
bír. Priflc. Ileana 4 szám alól áthe-
lyeztem Bul. Reg. Ferdinánd 
(v. Kossulh-ulca) 41 sz. alá a 
postával szembe, ahol minden szak-
mámba vágó férfi-, női- és papi ru-
hákat a legujább divat szerint, legol-
csóbo napi árban szakszerűen készítek. 

Egy jó francia varrónő állandó mun-
kára felvétetik. Tanuló fiuk és lányok 
felvétetnek, ingyen varrni és szabni 

taníttatnak. 

Szíves pártfogást kér: 

J a k a b o s I t t ik lós 
férfi és női szabó. 

vagy bérbeadó egy modern uj autó-
javító garage gummi*vulkanizálóval, 
ugyanott egy Daimler 25000, Bonz 
70000, Teagest 60000, Fiat (teher) 
65000 len árbüa. Mech°c.ica Autoga-

rage Criatur. 

Pályázat i hirdetés. 

Az agyagfalvi Hangya fogyasztási szö-
vetkezet pályázatot hirdet boltkezelői 
állásra azonnali belépésre. Javadalma: 
lakáw, mely áll 2 szoba, nyári konyha, 
pince és kertiiletményból. A forgalom 
után (jelenleg 800.000 leu, de még 
lényegesen fokozható) 37>% járulék, 
monopol után 1 °/0, 200 leu havi fize-
tés, 120 liter petróleum, 120 skatuiya 
gyufa, 1 hosszú öl bükkfa. Jelentkez-
hetni ez igazgatósági el&Ökncí juyius 
hó 5 ig. Az igazgatóság. 

Felhívom a n. é. közŐDBég figyel-
mét. hogy téli ruha- és szőrme 
dolgait 

molykár  elleni 
végett, saját érdekében, hozzám minél 
előbb beadni szíveskedjék, ahol bizto-
sítás mellett elhelyezheti a nyári hóna-
pokra, csekély dij&zás ellenében. 

Érteaitem az igen t. vevőimet, hogy 
május havában üzletemet Bul. Reg. 
Ferdinánd (Kossuth-utca) 15 
szám alá helyeztem ét, Jakab 
Gyula volt Üzlethelyiségébe, 
ahol további szivea pártfogást kér: 

Kassay F. D o m o k o s 

Junius l-ére románul tudó garan-
ciaképes kiárusitóleány kereste-

tik. Cim a kiadóban. 

É r t e s í t é s ! 

Tisztelettel értesítem mélyen 
tisztelt ismerőseimet és a n é. 

fürdőző közönséget, hogy Tus-
nádfürdőn a közismert 

..Hâiomhiiszâr'-s zâllodât 
U és éttermet i t 
a folyó évre bérbevettem és azt 
igyekezni fogok a szálloda ha-
gyom ánj os jó hírnevéhez méltón 
vezetni. Szives bizalmat éj párt-
fogást kérye, vagyok teljes 

tisztelettel: 

V a s s Créza. 

Tisztelettel  értesítem  a helybeli és vidéki  n. é. közön-
séget,  hegy régi  jó hírnevű 

vendéglőmet,  éttermemet  * szállodámat 
saját kezelésbe vettem,  s minden törekvésem  arra  irá-
nyul, hogy a l e g k é n y e s e b b  igényeket  is kielégítsem. 
Vállalom társas  összejövetelek,  vacsorák  és nagyszabású 
z z z z z ^ z z z i z z i  bankettek  megrendezését.  — 

Havi abonomákaft házhoz is vállalok. 
Ízletes ételek, pontos kiszolgálás kitűnő asztali és butéliás borok. 

Szives pártfogást kér: 

JKairköczy A l b e r t vendéglős. 

cy 

„ P r i m a " b i z t o s í t ó t á r s a s á g 
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd (Kossuth-u) I. (Cetatea-bank*épület). 
Bejegyezve a kir. törvényszék F. 296—1929 sz. végzésével az ipar- éa kereak. 

kamara 380—1929 számú kedvezi1» véleményezése alapján. 

Elfogad  életbiztosításokat,  orvosi  vizsgálat  nélkül,  75  éves  korhatáron  aluli 
egészséges férfiak  és nőkre;  taglétszám  és az elhalálozások  számára  való  tekintet 
nélkül,  havi  fix-dijak  mellett. 

Havi dij 100,000 leu biztosított tőke után . . . . 600 leu 
» 50,000 „ „ „ „ . . . . 300 „ 

Beiratási dij egyszersmindenkorra 100,000 leu után . 1020 leu, 
50,000 leu után 520 leu. 

Valamint  55 éves  korhatárig  biztosíthat  mindenki  20,000—60,000  leüt  havi 
120—360  leu dij  mellett  legkésőbb  15 évi  időtartamra.  Ezen  biztositásnál  a 20—20 
ezer  lejes  kötvények  résztvesznek  sorshúzásokon  és igy  szerencsés  esetben már  az 
első  évben megkapható  a biztosított  összeg Halál  esetén a kikötött  idő  leteltével  a 
15 évi  lejárat  előtt  is kifizeti  a társaság  a teljes  biztosított  összeget. 

Megbízható ügyes ügynökök üzletszerzői működését szívesen jutalmazza 

az igazgatóság. 

Figyelem!  Figyelem! 

Elektrotechnikai  cikkek. 
Rádió-készülékek és alkatrészek, autó- és 
rádíófütő-akkumulátorokf anod-akkumu-
látorok készíttetése és javíttatása a leg-

jutányosabban eszközölhető: 

F R I E D & C o C é g n é l Odorheiu 
Hotel Transsylvania udvarán. 

E r ő s , m i n t a s u d v a r h e l y i S Á ^ S O ^ I - e c e i 
Könyvnyomda Rész?écytársaság Odorheiu—Széke'yudvai hely. 


